

# ВЕСНА ТОРОПИТ

Труженики сельского хозяйства района взяли в юбилейном году повышенные социалистические обязательства: подучить не менее 16 цнт. с гектара зерновых культур, 180 цнт. кукурузы, 100 центнеров картофеля, полностью обеспечить животноводство грубыми и сочными кормами.

Обязательства высокие, но выполнить их у нас имеются все возможности. Под весь яровой клин вспахана зябь, в достаточном количестве хозяйства обеспечены семенным фондом, техникой, к началу весны будут в необходимом количестве минеральные и органические удобрения. Во всех колхозах и совхозах внедрены и осваиваются севообороты.

Однако к началу весенне-полевых работ мы еще не готовы. Недостатков много.

Подготовка семян к посеву идет крайне медленно. На первое марта кондиционных семян по всем показателям 42,5 процента по управлению, в колхозе «Родина» только 33 процента, в совхозах: «Первомайском» — 34 процента, в «Яйском» — 39, «Вознесенском» — 38 процентов. Не закончена очистка семян от сорняков в совхозах «Улановский», «Вознесенский», «Марьевский».

В этом году некоторые хозяйства производят обмен кондиционных семян на кондиционные из государственных ресурсов. Обмен семян идет очень медленно, на 1-е марта еще не обменено и половины семян к потребности. Особенно плохо меняет семена совхоз «Вознесенский». Руководители и специалисты совхоза не принимают надлежащих мер по выполнению этого важного мероприятия. А время не ждет, весенняя распутица скоро наступит.

Все мы знаем, что органические удобрения резко повышают урожай. Однако обязательства по вывозке перегнойного ряд хозяйств не выполняет. Из 100 тыс. тонн вывезено всего лишь 53 тысячи — 53 процента.

Практически не возят перегной в совхозах «Вознесенский» (план выполнен только на 34 процента), «Улановский» (27 проц.). В то же время колхоз «Победа» выполнил обязательства на 88 процентов, колхоз «Родина» — на 95 процентов. Условия для всех одинаковы, а результаты разные. Все зависит от ответственности руководителей хозяйств за порученное дело.

Большую помощь колхозам и совхозам по вывозке перегноя должен оказать механизирован-

ный отряд Яйской «Сельхозтехники» (управляющий Ионин Л. М.). Отряд полностью укомплектован автомашинами-самосвалами и погрузочными средствами. Но темпы вывозки перегнойного отрядом очень низки: за весь осенне-зимний период на поля доставлено не более 13 тысяч тонн. При анализе работ установлено, что в день вывозится всего лишь 150—160 тонн, при возможности 300—400 тонн.

Под урожай нынешнего года будет внесено большое количество минеральных удобрений. Уже сейчас нужно к этому готовить людей, технику, изготавливать необходимые приспособления.

Важным условием в проведении полевых работ является своевременная и качественная подготовка техники. Неплохо идет ее подготовка в совхозе «Яйский». Однако в ряде хозяйств к этим работам относятся небрежительно. Особенно плохо ремонт техники идет в совхозах «Вознесенский», «Марьевский», колхозе «Победа».

Труженики села знают силу и ценность севооборотов, которые в первую очередь повышают культуру земледелия и соответственно — урожай.

Но отдельные агрономы не принимают должных организационных мер по быстрейшему освоению севооборотов: в колхозе «Победа» не освоен один севооборот, в колхозе «Родина» и совхозе «Яйский» — два. Сейчас необходимо произвести правильное размещение сельскохозяйственных культур с тем, чтобы севообороты были освоены в этом году.

Выполнение всех этих важных мероприятий немисливо без подготовки кадров. Работников полеводства надо учить, учить правильному возделыванию сельскохозяйственных культур, быстрейшему освоению севооборотов.

Весна торопит. Времени остается мало. Уже сейчас надо составить рабочие планы на весенний сев, в котором четко предусмотреть расстановку техники, людей, обсудить их на рабочих собраниях, довести до сведения каждого труженика — где, когда и как он будет работать, завезти потребное количество горюче-смазочных материалов. В течение марта — апреля надо закончить агротехническую учебу и провести итоговые занятия.

Своевременное выполнение отмеченных мероприятий — гарантия для получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. В этом — первый долг тружеников села.

общественная библиотека

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970

МАРТ

5

Четверг

№ 28 (3300)

Цена 2 коп.



# ДО ЮБИЛЕЯ — 48 ДНЕЙ

## СТАРТ ВЗЯТ

Если в прошлом году животноводы колхоза «Победа» получили за год по 2440 кг молока в среднем от каждой коровы, то в этом году, подчитав возможности, они решили увеличить надой до 2800 кг.

Свои обязательства животноводы укрепляют делом. В январе, например, по надоям они далеко опередили другие хозяйства, уступив первенство только колхозу «Родина». Высокие показатели получены и в феврале. По первой ферме за месяц надоено по 258 кг молока на фуражную

корову, чуть поменьше и по второй.

А у отдельных доярок показатели еще выше. Т. И. Мирошникова надоила за месяц по 341, М. Г. Багарева — 320, З. Цырман — 304 кг молока от коровы. Самые высокие надой — по 13 кг в сутки — в группе доярок Багаревой.

Хороший старт взяли новониколаевцы с первых месяцев юбилейного года. Можно с уверенностью сказать, что обязательства свои они с честью выполнят.

НАШ КОРР.



Скоро сев. В эти весенние дни много хлопот у работников районной семенной инспекции. Ведется проверка семенного материала на качество.

На снимке: старшая лаборантка инспекции Александра Макаровна Белоусова определяет всхожесть и энергию прорастания очередной партии семян.

Фото Г. Попова.

## ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке — надой на фуражную корову (в кг) за 3 марта текущего года, во второй — плюс, минус к этой дате прошлого года.

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	8,6	+0,6
«Родина»	8,7	-0,2
СОВХОЗЫ:		
Первомайский	5,2	-0,3
Улановский	5,3	-1,3
Яйский	6,3	-0,6
Вознесенский	5,7	-1,3
Марьевский	4,8	-1,0
По управлению	6,2	-0,6

## Позор израильским агрессорам!

2 марта все прогрессивное миролюбивое человечество провело день протеста против военных провокаций израильских агрессоров в отношении арабских стран. В Москве состоялось совместное заседание президиумов ВЦСПС, Советского комитета защиты мира Советского

Красного Полумесяца СССР. Участники заседания единодушно приняли совместное заявление, в котором от имени всего советского народа решительно осудили преступную политику Израиля, варварские преступления против мирного на-

селения ОАР и других арабских стран. (ТАСС.) \* \* \* На днях рабочие и служащие цехов лесопромышленного комбината на стыке смен или в обеденные перерывы прослушали лекцию о международном положении, с которыми выступал лек-

тор областного комитета партии В. Б. Кузнецов. Большое внимание он уделил злодеяниям израильских агрессоров, посягнувших на исконные земли арабского народа. Гнев и возмущение вызывает политика израильских авантюристов, варварство на оккупи-

рованной территории и непрекращающиеся военные провокации. Мы глубоко убеждены — час расплаты придет. Израильская военщина сподна ответит за свои злодеяния.

Д. ЛАТЫНИН,  
председатель районного профсоюзного комитета за Яйского ЛПК.



# ЛЕНИНИЗМ И ПРОБЛЕМЫ ЛИЧНОСТИ

**В** СВЯЗИ с приближением 100-летия со дня рождения В. И. Ленина необычайно возрос интерес к его теоретическому наследию. Особенно острые споры на Западе вызывает проблема гуманизма. Буржуазные социологи обвиняют марксизм-ленинизм в якобы недостаточном внимании к этой проблеме.

Отметим сразу, что подобные обвинения являются злонамеренным искажением самого духа марксистско-ленинского учения. Карл Маркс, еще в самом начале своей творческой деятельности называл коммунизм «реальным гуманизмом», а Фридрих Энгельс в 1894 году на просьбу издателя женевого журнала «Новая эра» подобрать эпитафию, наиболее полно выражающую основную идею коммунизма, посоветовал взять заключительные слова второй главы «Манифеста Коммунистической партии»: «На место старого буржуазного общества с его классами и классовыми противоборствующими приходит ассоциация, в которой свободное развитие каждого является условием свободного развития всех» (К. Маркс и Ф. Энгельс, «Соч.», т. 4 стр. 447).

В. И. Ленин, будучи наиболее последовательным продолжателем дела Маркса и Энгельса, не только воспринял гуманистическое начало их учения, но и развил его дальше в новых исторических условиях.

В своих замечаниях по проекту программы партии Ленин подверг критике содержавшуюся в нем характеристику будущего общества, сформулированную Г. В. Плехановым. По поводу формулировки Плеханова — «плановая организация общественно-производительного процесса для удовлетворения нужд как всего общества, так и отдельных его членов» — Ленин заметил: «Этого мало. Этакую-то организацию, пожалуй, еще и тресты дадут. Определеннее было бы сказать «за счет всего общества» (ибо это исключает и плановость и указывает на направление плановости), и не только для удовлетворения нужд членов, а для обеспечения ПОЛНОГО благосостояния и свободного всестороннего развития ВСЕХ членов общества» (Полн. собр. соч., т. 6 стр. 232).

Буржуазные социологи часто упрекают Ленина в том, что главные свои усилия он сосредоточил на социалистической революции. Действительно, в центре внимания ленинизма находится именно эта проблема. Однако революция для него не самоцель, а исторически необходимая предпосылка достижения высшей цели — построения коммунистического общества, обеспечивающего всестороннее и гармоничное развитие человеческой личности.

Решая проблему человека как центральную в гуманизме, В. И. Ленин вместо иллюзий и абст-

рактной мечты о его счастье, вместо мещанской филантропии и лицемерного сострадания к нему в качестве главной задачи выдвинул борьбу за уничтожение социальных условий, обрекающих людей на нищету и страдания.

Только после победы Октябрьской социалистической революции в России впервые в истории могли по-настоящему вернуться и получить широкий простор неиссякаемые источники творчества самых широких слоев населения, которые капитализм мямл, душил, подавлял, разбивал массу талантов нуждой, нищетой, неграмотностью, надругательством над человеческой личностью. Только социализм создал возможность «...втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник...» (Полн. собр. соч., т. 35, стр. 195).

Строительство нового общества, по мысли В. И. Ленина, открывает для каждого человека невиданные возможности развития в сфере трудовой, общественно-политической и духовной деятельности. Социализм коренным образом изменяет характер самого труда, который становится коллективным, наполняется общественным содержанием, творческими целями. Социалистическая демократия обеспечивает массовое вовлечение трудящихся в общественно-политическую деятельность, в процесс активного участия в управлении делами государства. Культурная революция в СССР открыла трудящимся широкий доступ к знаниям, вооружила их научной идеологией, приблизила к богатствам духовной сокровищницы человечества. Внимание к таким вопросам, как повышение благосостояния трудящихся, развитие культуры и просвещения, равенство женщин, забота о детях, борьба против национального угнетения, религиозного мракобесия, за развитие новых отношений между людьми, не говоря уже о решении коренных задач социалистических преобразований в городе и деревне, — вот далеко не полный перечень практических мероприятий, осуществленных под руководством В. И. Ленина в первые годы Советской власти и явившихся реальным воплощением принципов марксистско-ленинского гуманизма.

Составной частью проблемы гуманизма является вопрос о свободе личности. Критики марксизма-ленинизма острее своих главных аргументов направляют против принципов исторического детерминизма и коллективизма, якобы несовместимых с действительной свободой личности. Отвечая им, В. И. Ленин писал: «Идея детерминизма, устанавливая необ-

ходимость человеческих поступков, отвергая вздорную побасенку о свободе воли, нисколько не уничтожает ни разума, ни совести человека, ни оценки его действий... Равным образом и идея исторической необходимости ничуть не подрывает роли личности в истории: история вся складывается именно из действий личностей, представляющих из себя несомненно дея-

## Университет политического просвещения

телей» (Полн. собр. соч., т. 1, стр. 159).

В соответствии с материалистическим пониманием свободы, как познания необходимости, В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что мера свободы личности является производной от степени свободы общества, а последняя определяется уровнем развития производительных сил и производственных отношений, характером социально-политического устройства. В. И. Ленин категорически отвергал анархическое понимание свободы, отмечая, что жить в обществе и быть свободным от общества нельзя. Достижение действительной свободы личности он связывал с решением коренных вопросов исторического развития в конечном счете — с построением коммунизма.

Говоря о проблеме личности в ленинизме, нельзя не сказать о том, как относился В. И. Ленин к насилию, тем более, что именно по этому вопросу существует больше всего предвзятости и намеренных искажений. Марксизм-ленинизм признает необходимость насилия в ходе революции, но отнюдь не делает его своим принципом. Социализм вообще против насилия над людьми, подчеркивал Ленин. Однако если буржуазия оканчивает вооруженное сопротивление социалистической революции, насилие неизбежно. Более того, оно прогрессивно, так как, по словам К. Маркса, играет роль повивальной бабки истории, т. е. призвано облегчить муки родов нового общества, когда для этого созрели условия.

В. И. Ленин вошел в историю не только как великий революционер, но и как величайший гуманист. С его именем связано осуществление самых высоких и благородных идеалов, о которых веками мечтало человечество. Строительство нового общества в СССР и других социалистических странах есть практическое воплощение в жизнь марксистско-ленинского революционного гуманизма. Социализм обеспечил невиданные успехи для расцвета личности, изменил характер труда, быта, весь образ жизни людей.

В социалистическом общест-

ве, где действует принцип «от каждого — по способностям, каждому — по труду», основным критерием общественного положения человека является труд, личный вклад в общее благо. Социалистический строй создает моральную и материальную заинтересованность людей в повышении производительности труда, в развитии их способностей и талантов. На примере СССР особенно ярко виден рост материального благосостояния народа в условиях социалистической организации общества. Реальные доходы рабочих промышленности и строительства в 1966 году по сравнению с 1913 годом увеличились в Советском Союзе в 6,6 раза, а доходы рабочего — в 8,5 раза. Благосостояние народа растет также за счет общественных фондов, которые направляются на бесплатное образование, медицинское обслуживание, социальное обеспечение, выплату пенсий по старости и инвалидности, пособия трудящимся по болезни, на организацию отдыха и т. д.

В дошкольных учреждениях страны сейчас находится свыше девяти миллионов детей. Большие средства выделяются на пособия многодетным и одиноким матерям, по беременности и родам, на рождение ребенка.

По масштабам и темпам жилищного строительства СССР занимает первое место в мире. Ежегодно новоселье справляют 10—11 миллионов советских людей. За последние десять лет почти половина всех жителей страны вошла в новые квартиры или улучшила свои жилищные условия.

Важной предпосылкой для развития личности является увеличение свободного времени. За годы Советской власти рабочая неделя сократилась на 18 часов и составляет сейчас у основной массы промышленных рабочих 41 час.

Коренным образом изменилась и духовная жизнь общества. До революции в общеобразовательных школах всех видов насчитывалось около 10 миллионов учащихся, а в 1969 году — более 49 миллионов. В царской России в высших учебных заведениях обучалось 127 тысяч студентов, а в СССР — около 4,5 миллиона.

В стране насчитывается 124 тысячи массовых библиотек — в девять раз больше, чем в дореволюционной России. Широкое развитие получили кино, печать, радио, телевидение.

Это лишь некоторые факты, свидетельствующие о размахе экономических, социально-политических и культурных преобразований, которые создали принципиально новые условия для развития человека, проявления его творческой, созидательной сущности.

Разумеется, успехи были бы еще более значительными, ес-

ли бы советскому народу не пришлось вести на протяжении четырех лет небывалую по своей разрушительной силе войну с немецко-фашистскими захватчиками.

В новой программе Коммунистической партии Советского Союза, принятой в 1961 году, начертан грандиозный план строительства коммунизма, справедливо названный коммунистическим манифестом современной эпохи. Забота о человеке пронизывает все его содержание. «При коммунизме, — говорится в Программе, — все люди будут иметь равное положение в обществе, одинаковое отношение к средствам производства, равные условия труда и распределения и активно участвовать в управлении общественными делами». На базе этого, говорится далее, утвердятся гармонические отношения между личностью и обществом на основе единства общественных и личных интересов. Коммунизм — это строй, где расцветают и полностью раскрываются способности и таланты, лучшие нравственные качества свободного человека.

Коммунизм предстает перед народами всего мира как реальное воплощение высших идеалов гуманизма, всестороннего и гармоничного развития личности. Он выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле мир, труд, свободу, равенство, братство и счастье для всех народов.

И как бы не позорялись в своей клевете на ленинизм прислужники современного империализма, им никогда не удастся скрыть правды. Гуманистическое начало пронизывает все экономические, философские и социально-политические взгляды Владимира Ильича Ленина. В этом смысле марксизм-ленинизм не нуждается ни в какой «достоимости», ни в какой «либерализации». Его принципиальное отличие от всех прошлых и современных гуманистических концепций заключается в том, что он подходит к данной проблеме не абстрактно, а связывает решение вопроса о свободе, счастье и всестороннем развитии личности с коренным переустройством общества на истинно гуманистических началах.

Владимир КОЛОБКОВ,

кандидат философских наук, доцент Киевского государственного университета.

(АПН).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



**БАШКИРСКАЯ АССР.** В колхозе имени Салавата — передовом хозяйстве Стерлитамакского района ведется большое производственное и культурно-бытовое строительство. Для самых юных жителей колхозного поселка построен детский комбинат. Ребята окружены заботой и вниманием. Их родители могут спокойно работать на полях и фермах.

На снимке: воспитательница детского сада комсомолка Таслима Булатова занимается с детьми.

Фото Б. Клипиницера.



**ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Виталий Пачежерцев хорошо знает и уважает в сельхозартели «Победа» Исетского района. Он родился и вырос в колхозе, учился здесь в школе.

Потом уехал в Тобольск, окончил культпросветучилище и вернулся в родной колхоз, работает художественным руководителем Дома культуры. Виталий способный организатор и хороший музыкант. Он создал музыкальную школу для детей колхозников, умело организовал работу агитбригады, с успехом руководит кружками самодеятельности и инструментальным ансамблем.

На снимке: Виталий Пачежерцев с сыном колхозного шофера Юрой Костыгиным в музыкальной школе.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС.



# Беспечность зооветслужбы

**ВОСПРОИЗВОДСТВО** крупного рогатого скота—одна из важнейших проблем животноводства Первомайского совхоза. В истекшем году, например, на каждые сто фуражных коров в хозяйстве получено всего 56 телят. Не лучшее положение и в этом году. Возьмем к примеру Данковское отделение. На первый взгляд кажется с воспроизводством стада здесь все благополучно. На сто коров в прошлом году получено 73 теленка. Это самый высокий показатель по совхозу. Но, к сожалению, радоваться ему не приходится, так как молодняк нарождался очень слабым и в первые же дни жизни большая часть погибала. В результате падеж телят по отделению за год составил 44 процента от народившихся. Причин падежа, конечно, может быть много. Но, пожалуй, одна из них—родственное разведение. Дело в том, что коровы осеменялись местными быками, имеющими родственную связь с молочным стадом, хотя на этой ферме должно быть искусственное осеменение.

Не сделало руководство Данковского отделения соответствующих выводов и в нынешнем году. Пункт искусственного осеменения до сих пор так и не оборудован. Техник-осеменатор Дьяконова Н.Н. вот уже два месяца бездельничает, а коровы по-прежнему осеменяются, за исключением одного, непригод-

ными быками. Не лучше обстоит дело с воспроизводством и в Суровском отделении, хотя здесь имеется неплохо оборудованный пункт искусственного осеменения. Но в истекшем году 47 процентов от общего поголовья ко-

## РЕЙД

ров так и остались яловыми. Большой проколост их был допущен и в Кайлинском отделении.

Причин, создавших такое положение, далеко искать не приходится. Они заключаются в исключительно плохо поставленной селекционной работе. В Суровке, например, при пункте искусственного осеменения имеются четыре высокопородных быка-производителя, семенем которых осеменяют животных и на других фермах. Но, как выяснилось при проверке, техник-осеменатор Тутов Н.И. берет семя от животных, не соблюдая даже элементарных санитарно-гигиенических правил. Инструменты как следует не обрабатываются. Поэтому в семя легко проникают микробы, резко ослабляющие его жизнедеятельность.

—В день привоза семени,—говорит техник-осеменатор Кайлинского отделения Глушков Д.Ф.,—качество его еще неплохое, но уже через день-два, даже при идеальных условиях хранения оно становится по-

чти непригодным к использованию. Коровы часто перекрываются. Из 22 коров, осемененных в январе, пять пришлось перекрыть в следующем месяце.

Кайлинский техник-осеменатор прав: микробы—злейший враг в осеменении, они не только в конечном итоге убивают его жизнедеятельность, но введенные с семенным материалом в организм коровы, травмируют его, вызывают всевозможные осложнения, которые впоследствии и приводят к яловости животных. Возможно поэтому и в самом Суровском отделении среди осемененных коров много яловых, вследствие ранней эмбриональной смертности плода.

Обо всех этих недостатках, конечно, не могут не знать главные специалисты зооветслужбы совхоза тт. Кукуренок Н.А. и Халиков В.М. Пока они не оказывают должного влияния на работу животноводов—по существу не занимаются вопросами воспроизводства стада крупного рогатого скота.

**С. АЛЕКСАНДРОВ,**  
директор станции искусственного осеменения.  
**Ф. МАУРЕР,**  
зоотехник управления.  
**Н. ЕПИХИНА,**  
сотрудник редакции газеты «Вперед к коммунизму».

# КАК ВЫРАЩИВАТЬ РАННИХ ЦЫПЛЯТ

На Яйском инкубаторной станции с начала марта начался вывод цыплят. Как уже сообщалось, преимущественно ранних цыплят над поздними велики. Учитывать это надо и домашним хозяйкам, которые думают развести кур. Вот некоторые советы по выращиванию цыплят.

Первые дни маленьким цыплятам необходимо тепло (28-30 градусов). Поддерживать его можно с помощью обыкновенной грелки, заполненной теплой водой и обернутой тряпкой.

Первые 3-4 дня кормить цыплят можно только круто сваренным яйцом, добавляя сухое пшено. И уже с пятого дня в рацион обязательно ввести крупный песок, мел.

Очень хорошо давать цыплятам обезжиренный творог, но ни в коем случае не кислый. Если творог не свежий, налейте в него воды и доведите до кипения, или просто промойте кипятком и отожмите. Давать весь корм лучше в сухом виде. С пятого дня можно давать также отваренный картофель (при варке немного подсолить), его надо растолочь с творогом или сенной трухой, смешать с тертой морковью, с измельченным мелом, отрубями, комбикормом, чтобы смесь была сухой и хорошо рассыпалась. Эту

смесь давать днем 3-4 раза, а утром и вечером пшено, измельченную на мясорубке пшеницу.

Вода у цыплят должна быть всегда свежая. Но очень важно, чтобы цыпленок не намок. В чайное блюдце налейте воды и поставьте в него вверх дном стеклянную банку, чтобы цыплята не залезли в воду.

Маленькие цыплята очень восприимчивы к окружающей среде, к кормам, у них может появиться понос. Чтобы избежать этого, добавьте в воду марганцовку (до бледно-розового света), а также 1-2 капли пенициллина на стакан воды.

В возрасте 15-20 дней в кормовую смесь можно уже добавлять измельченную вареную рыбу.

До тех пор, пока цыплята не получают солнца, заменить его можно рыбьим жиром (по 2-3 капли цыпленку в день) или готовым витамином Д<sub>3</sub>, купленным в аптеке (по 1 капле на 10 цыплят). Можно давать дрожжи, лук, хвою.

Содержание ранних цыплят намного выгоднее, так как уже осенью они начинают яйцекладку, а не следующей весной, как поздние цыплята. [Покупайте цыплят ранних выводов.

**Р. КАДЫРБАЕВА,**  
директор инкубаторной станции.

Почти 306 тысяч цыплят было выведено в прошлом году на Яйской инкубаторной станции—на 46 тысяч больше плана. Сейчас на станции самая горячая пора—начался первый в этом году массовый вывод цыплят. Только за 2-3 марта их народилось здесь 12 тысяч. План на этот год—вывести 421 тыс. цыплят. Большая часть из них будет продана жителям района.

На снимке (слева направо): директор инкубаторной станции Р.И. Кадырбаева, оператор А.А. Петрова, заведующая цехом М.А. Андреева.

Фото Г. Попова.



## Забота всех и каждого

# ...И ТОЛЬКО БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В комплексе профилактических мероприятий, предусмотренных советским здравоохранением, важное место занимают периодические осмотры рабочих предприятий, совхозов и колхозников с целью выявления и предупреждения профессиональных заболеваний.

Проведенные в последние годы осмотры дали возможность медицинским работникам провести определенный анализ заболеваемости среди рабочих и тружеников сельского хозяйства. Это в свою очередь помогло разработать конкретные планы и принять соответствующие меры по оздоровлению выявленных больных.

В каждом случае после осмотров руководителям и главным специалистам хозяйств и предприятий даются соответствующие рекомендации по ис-

пользованию кадров, с наименьшим вредом для здоровья людей. Как правило, к таким рекомендациям относятся с большим вниманием.

С начала января проходит очередной периодический осмотр механизаторов в колхозах и совхозах. Медицинская служба района уделяет этому самое серьезное внимание. Достаточно сказать, что в состав комиссии включено семь человек—терапевт, хирург, невропатолог, окулист, врач по болезням уха, горла, носа, гинеколог, лаборант клинической лаборатории. Все врачи—участники комиссии—на время осмотра освобождаются от приема больных в поликлинике, работы в стационарах и от других дел.

К сожалению, в проведении этого важного мероприятия мы часто сталкиваемся с большими трудностями. Главная из них—

неорганизованность на местах, порой безразличное отношение к ним руководителей, а иногда и самих рабочих. Согласно плану, утвержденного исполкомом районного Совета, сроки осмотров доведены до сведения каждого руководителя колхоза и совхоза. Больше того, накануне выезда бригады в хозяйство отправляются телеграммы, ведутся телефонные разговоры. Цель всего этого сводится к тому, чтобы организованнее провести осмотр и охватить все подлежащие периодическим осмотрам категории рабочих.

Не получается так, как нужно. Например, в Первомайском совхозе из 46 подлежащих осмотру рабочих осмотрено всего 27. Ответственные за проведение осмотра—директор совхоза, главный инженер, инженер по технике безопасности не заинтересовались ходом осмотра, не

узнали его результатов.

Прошел осмотр в колхозе «Победа». И здесь аналогичная картина. Из шестидесяти человек осмотрено 22. Большинство из них люди случайно оказавшиеся на ремонте техники. Ни механизаторы, ни сам механик не знали о предстоящем осмотре, хотя в конторе о его сроках было известно почти за месяц раньше. Дополнительно сообщалось и накануне. Как от чего-то ненужного, отмахнулся от этого председатель колхоза тов. Осадчий И.Е.

Вызывает тревогу ход осмотра и в совхозе «Улановский». Здесь из 169 человек осмотрено всего 53 и то только в самой Улановке. Надо добиться, чтобы остальные сто с лишним человек прошли комиссию в Ишиме.

Удивление вызывает отношение руководителей Яйского

совхоза. По их настойчивой просьбе бригада врачей выехала в Мальцево. И что же? Из 6 человек осмотрен только один механизатор! Возмутительная беспечность. А в Судженку бригада по графику вообще не поехала. Там в этот день о смотре не знал ни один человек.

В марте осмотр в селах района должен быть закончен. Очерредные маршруты бригады—Ишим, Вознесенка, Марьевка, Судженка. Хочется верить, что здесь не отнесутся так равнодушно к этой важной кампании, тем более, что она проводится накануне весенне-полевых работ.

Здоровье трудящихся—забота каждого, ответственность за него ложится в большей мере и на руководителей.

**С. ПОДОБИНА,**

райтерапевт.



# НА РОДИНЕ РУССКОГО МАРТЕНА

4 МАРТА—100 ЛЕТ СО ДНЯ ПУСКА НА СОРМОВСКОМ ЗАВОДЕ  
ПЕРВОЙ В РОССИИ МАРТЕНОВСКОЙ ПЕЧИ

Только архивы хранят сегодня чертежи первой в России мартеновской печи, построенной русскими мастерами 100 лет назад в Сормове. Две с половиной тонны металла за одну плавку — такая производительность сооружения считалась в то время техническим чудом.

В мартеновском цехе завода «Красное Сормово» сейчас не осталось никаких следов этого «чуда».

... Гулко клокочет пламя в мартенах. Вырываясь наружу, оно бросает оранжевые отсветы на стеклянную будку оператора, который управляет плавкой. Огненная струя металла течет из ковша в подземное сооружение, чтобы вновь появиться в виде четырехгранных раскаленных слитков-слябов. Это работают установки непрерывной разливки стали.

Впервые в мире такие установки на которых разливаются 50- и 100-тонные плавки, родились в Сормове. Это выдающееся достижение отмечено Ленинской премией.

В эти дни потомки первых русских мартеновцев развернули соревнование за право на юбилейную плавку. Четырехмесячное задание они наметили выполнить к знаменательной дате — 100-летию со дня рожде-

ния В. И. Ленина. Слово сормовичей не расходится с делом. С начала года они уже записали на свои лицевые счета сотни тонн сверхплановой стали.

**Г. ВОРОНИН,**  
корр. ТАСС.

Горький

\* \* \*

Первый русский мартен, конструкцию которого разработал сормовский инженер А. А. Износков, произвел подлинную революцию в сталеплавильном производстве, сказал, комментируя это сообщение, главный специалист министерства черной металлургии СССР М. М. Привалов. Появилась реальная возможность получать качественную сталь в больших количествах, резко ускорить процесс плавения.

Сейчас мартеновские печи далеко не те. На износковской печи плавка весила две с половиной тонны, а Михаил Березовой, работающий на мартене № 29 Магнитогорского металлургического комбината, сплавляет за один раз почти тысячу тонн стали! Кстати, печь такого же объема (900 тонн) действует и на Ждановском заводе имени Ильича. На помощь металлургам пришла изотопная техника, следящая за ходом плавки, совершенные приборы, которые ведут непре-

рывный замер температуры жидкой стали, управляют разливкой металла на расстоянии.

Могучим мартенам приданы не менее мощные и производительные установки непрерывной разливки стали. Через них, превращаясь в отличные заготовки для прокатных станов, проходит сейчас каждая пятая тонна металла. За год в нашей стране выплавляется 105—107 миллионов тонн стали и четыре пятых из них производят на мартенах.

Несмотря на бурное развитие конверторного производства, мартены еще не скоро подадут в отставку. Ведь в них выплавляют металл наиболее качественных марок. И производительность таких печей растет. Например, емкость мартена № 12 Череповецкого завода разделенного на две ванны, 500 тонн. А стали на нем получают вдвое больше, чем на стандартных печах такого же объема. Это достигнуто благодаря тому, что процесс плавения стал почти непрерывным. Пока из одной ванны металл скачивается, сталь в другой подогревается и закипает. К слову, череповецкий мартен дает сейчас каждую сотую тонну советской стали. (ТАСС).

## ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ



ТАТАРСКАЯ АССР. Дом-музей В. И. Ленина в деревне Кокущкино ежегодно посещают 60-70 тысяч человек. Здесь в 1887-88 годах Владимир Ильич отбывал наказание за свое первое революционное выступление — участие в студенческой сходке.

Со всех концов нашей страны, из зарубежных государств приезжают сюда экскурсанты.

На снимке: у Дома-музея В. И. Ленина в Кокущкино.



ФИНЛЯНДИЯ. В городе Турку у дома № 15 на улице Ауракату установлена мемориальная плита с надписью: «В. И. Ленин посетил этот дом в 1907 году во время эмиграции из царской России».

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

## „ЗАРНИЦА — IV“



Накануне дня Советской Армии проведена военизированная игра по программе „Зарница—IV“. Сигнал „Тревога“ и участники игры выстраиваются в районе Плотины. Командиры проверяют готовность отрядов. Отдаются рапорты. Вручаются боевые задания. Игра начинается.

В программу ее вошло много интересных

дел. У памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, участники игры поклялись верности Родине. Затем — бой. Победителями „Зарницы—IV“ стали команды школы №№ 2, 1 и 6.

А. КАЛАЧЕВА.

На снимке: штурм высоты „Лагерной“.

## СПОРТ ПРИЗ ПОЛУЧИЛ ПРОПИСКУ

Нижняя гавань. Двенадцать команд района собрались здесь, чтобы принять участие в лыжных соревнованиях на приз нашего земляка Виталия Смирнова. Эти соревнования стали уже традиционными. Участники выстроились на парад. Их приветствует секретарь комитета комсомола организации имени Виталия Смирнова ЦРММ Валерий Горохов.

Флаг соревнований поднят. В программе — эстафета. У женщин 3x3 км, а у мужчин — 4x5 км. Отлично выступили спортсмены школы № 2. У девушек лучших результатов добились Н. Пушина, С. Волкова, Т. Короткова, а у юношей — В. Рыльцев, С. Пушкин, С. Аверин и Г. Жалеев. В общекомандном зачете 1-е место завоевали

спортсмены из школы № 2. Они и стали обладателями традиционного, приза им. Виталия Смирнова. Второе и третье места заняли команды ЛПК и ЦРММ.

Среди сельских коллективов физкультуры 1-е место заняли спортсмены совхоза „Улановский“, второе — колхоза „Родина“ и третье — совхоза „Анжерский“.

Редактор  
В. П. ПОДОБИН.

Товарищи по работе выражают глубокое соболезнование семье **УВАРОВА Висилия Александровича** по случаю постигшей их тяжелой утраты — безвременной смерти дочери — **ТАНИ**

— учащейся Анжеро-Судженского химического техникума.

Партийная, профсоюзная организации, администрация комбината бытового обслуживания выражают глубокое соболезнование закройщице цеха верхней одежды **УВАРОВОЙ** **Евгении Андреевне** по поводу смерти ее дочери **ТАНИ**, последовавшей 1 марта 1970 года.

**НАШ АДРЕС  
И  
ТЕЛЕФОНЫ**

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и цисем трудящихся—1-113 (два звонка), типография—0-31.

**ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.**